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TECHnical partNership towards Innovation and Cooperation for VET

Inspectoratul Școlar Județean Alba, solicitant în cadrul proiectului    

Erasmus+ este promotorul VET în județul Alba, alături de unitățile de 

învățământ cu profil tehnologic. 



Parteneri:

Deoarece proiectul iși propune să crească atractivitatea VET în general, și pentru 

meseriile din domeniul mecanic și electronic, în mod specific, parteneriatul cuprinde  două 

școli cu profil tehnic:

➢ Colegiul Tehnic “Alexandru Domșa” Alba Iulia și

➢ Colegiul Tehnic “Timotei Cipariu” Blaj,

➢ Consiliul Județean Alba, autoritate publică locală,

➢ Societatea de Formare Profesională GBG Pritzwalk Germania, care implementează 

un proiect cu finanțare europeană ce include și tineri din județul Alba (MobiPro),

➢ Partenerul Mancom GmbH Germania este un actor relevant în facilitarea colaborării 

dintre landul Brandenburg și Regiunea Centru,

➢ Istituto Professionale Industria e Artigianato “L. Santarella” Italia,

➢ Umbria Training Center Italia care au obținut rezultate de succes în cadrul unor 

proiecte Erasmus +. 



Cum ne-a venit ideea scrierii acestui proiect ?

În județul ALBA există un număr important de firme active în domeniul 

industriei constructoare de mașini care au nevoie de forță de muncă bine 

pregătită.

În toate cele trei țări din care provin instituțiile partenere, în rândul tinerilor

și al familiilor lor există o reticență în a se orienta spre învățământul tehnic și

profesional, în general, acesta fiind cotat de către elevi și părinții acestora, fără

viitor și nemotivant.

În acest context a fost identificată o problemă comună, cu care se confruntă

toți partenerii din România, Germania și Italia, fapt care justifică caracterul

transnațional al proiectului și anume:

Lipsa atractivității IPT pentru elevii și părinții acestora, în condițiile

creșterii cererii de muncitori calificati în acest domeniu pe piața muncii.



Obiectivul general al proiectului:

Creşterea atractivității IPT pentru elevi si părinţi, prin elaborarea 

unei strategii eficiente de promovare și orientare a elevilor în 

carieră, astfel încât numărul elevilor  care optează pentru IPT în 

zonele de proveniență ale școlilor partenere în proiect, să crească 

cu 5%, în intervalul 2017-2019 (perioada derulării proiectului).



Obiectivele specifice:

O1. Îmbunătățirea competențelor profesorilor implicați în proiect, în vederea

consilierii și orientării în carieră a elevilor și promovării IPT.

O2. Creșterea motivației elevilor pentru orientarea către IPT printr-o

cunoaștere activă a specificului meseriilor și printr-o informare completă

privind traseul școlar și profesional.

O3. Dezvoltarea unei colaborări continue și coerente între școală și mediul

de afaceri prin crearea unui program de acțiune comun în acest sens.

Vor fi inițiate în fiecare regiune, grupuri formate din reprezentanți ai

școlilor (profesori, manageri), ai firmelor de formare, reprezentanți ai

mediului de afaceri, ai administrației publice locale, care vor realiza

împreună un plan comun de acțiune și colaborare, menit să confere

atractivitate IPT și motivație pentru acest domeniu.



Grupul țintă caruia i se adresează proiectul este constituit din: 

➢Profesori din IPT

➢Formatori din școli VET

➢Instituții de formare VET

➢Consilieri școlari – aceștia vor aplica metodele de consiliere 

și orientare în carieră cuprinse în cadrul ghidului de consiliere 

și orientare al profesorilor din IPT

➢Elevii din IPT și clasele terminale de gimnaziu

➢Manageri ai instituțiilor de învățământ/de formare.



NEVOIA  COMUNĂ:

Reconsiderarea activității școlilor din perspectiva nevoilor

individuale ale elevilor, prin consolidarea procesului de

orientare școlară începând de la nivel gimnazial, cu

prioritate către IPT, reprezintă nevoia noastră comună, o

nevoie transnațională.



Proiectul este inovativ deoarece consilierea și orientarea în carieră a

elevilor, este abordată în contextul elaborării unei strategii de colaborare

între școală, familie, instituții publice locale, mediu de afaceri.

În acest scop, ghidul de consiliere și orientare în carieră, va oferi nu doar

soluții teoretice, ci propune profesorilor, formatorilor, managerilor școlilor,

factorilor de decizie de la nivel local și regional, o abordare interactivă a

consilierii și orientării profesionale, adaptată noului context socio-economic,

cu implicarea directă a mediului de afaceri și a autorităților publice locale.

Astfel, schimbul de bune practici între partenerii din cele trei țări,

România, Germania și Italia, privind metode și instrumente folosite în

consilierea și orientarea profesională a elevilor pentru IPT, în colaborarea

școală - mediu de afaceri – autorități locale, se va materializa în rezultatele

proiectului.



Responsabilitățile partenerilor:

➢Coordonatorul ISJ Alba asigură managementul general al proiectului, răspunde 

de realizarea ghidului de consiliere și orientare profesională pentru IPT, 

realizarea și gestionarea site-ului proiectului precum și de organizarea întâlnirilor 

transnaționale de proiect din Romania. Va realiza primul newsletter al 

proiectului.

➢Consiliul Județean Alba răspunde de realizarea și implementarea planului de

acțiune pentru creșterea atractivității IPT, dezvoltat în cooperare școală - mediu

de afaceri - APL, precum și de organizarea întâlnirilor transnaționale de proiect

din România, alături de ISJ Alba.Va realiza ultimul newsletter al proiectului.



Responsabilitățile partenerilor:

➢ ISJ Alba și Consiliul Județean Alba vor organiza cele doua întâlniri

transnaționale de proiect din România.

➢Colegiul Tehnic „Alexandru Domșa” Alba Iulia va realiza un notebook al

meseriilor.

➢Liceul Tehnologic „Timotei Cipariu” Blaj va realiza un e-book cu povești de

succes ale absolvenților VET.

➢GBG Pritzwalk va realiza muzeul virtual (blog)

Mancom va realiza al doilea newsletter al proiectului

➢GBG Pritzwalk si Mancom răspund de organizarea întâlnirii transnaționale de

proiect și a activităților de formare pe termen scurt din Germania.

➢Umbria Training Center răspunde de organizarea întâlnirii transnaționale de

proiect și a activităților de formare pe termen scurt din Italia. Va realiza al treilea

newsletter al proiectului.



Proiectul vizează obținerea a două categorii de rezultate:

1. Rezultate tangibile:

- Un notebook al meseriilor - E-book cu povești de succes - Plan de acțiune pentru

creșterea atractivității IPT

- Site-ul proiectului - Muzeul virtual (blog)

2. Rezultate intangibile:

Pentru profesori:

-Îmbunătățirea competențelor de consiliere și orientare profesională;

-Dezvoltarea competențelor lingvistice, de comunicare;

-Colaborare mai bună între școală și mediul de afaceri;

-Dezvoltarea competențelor de marketing ale profesorilor în scopul promovării

VET;



2. Rezultate intangibile:

Pentru elevi:

-Atractivitate crescută, interes pentru VET

-Motivația crescută a elevilor claselor a VIII-a pentru orientarea spre învățământul

profesional și tehnic;

-Dezvoltarea competențelor lingvistice, de comunicare

-Oportunități crescute privind inserția pe piața muncii locală, regională, națională,

internațională;

-Creșterea motivației pentru muncă și a stimei de sine a elevilor VET;

Pentru managerii școlilor și instituțiilor de formare

-Schimb de bune practici în ceea ce privește sistemul de abordare a autorităților

locale din țările partenere asupra politicilor educaționale, de pregătire

profesională;

-O mai bună cunoaștere a organizării sistemelor VET



Impactul proiectului la nivel local, regional, european va fi măsurat prin:

➢Consultarea statisticilor oficiale ale instituțiilor de învățământ;

➢Urmărirea evoluției numărului de elevi înscriși la liceele tehnice;

➢Monitorizarea accesării Analizei privind orientarea elevilor pentru 

învățământul tehnic și profesional pe site-ul proiectului;

➢Monitorizarea numărului de inițiative în domeniul orientării profesionale a 

elevilor din anul următor finalizării proiectului și compararea acestora cu 

anul debutului proiectului;

➢Aplicarea de chestionare elevilor implicați în activitatea campaniei de 

promovare și interpretare a rezultatelor.



Concluzii:
➢ Prin implementarea acestui proiect se va interveni  asupra cauzelor care generează lipsa de 

atractivitate a învățământului VET.

➢ Pe termen scurt se urmărește creșterea numărului elevilor care se orientează spre VET  

➢ Pe termen mediu si lung se urmărește eficientizarea marketingului aferent domeniului VET 

utilizat de școli , firme, autorități publice cu responsabilități în domeniul pregătirii forței de 

muncă. 

Vă dorim succes în demararea proiectului și să vă bucurați de pitorescul oraș 

ALBA IULIA!

Acest proiect este finanțat cu sprijinul Comisiei Europene. Această publicaţie[comunicare] reflectă doar punctul de vedere al autorului și Comisia nu este 

responsabilă pentru eventuala utilizare a informațiilor pe care le conține.


